



Внешняя политика Апеннин после парламентских выборов — на итальянском фронте без перемен

16 сентября 2022

Тема: Общество и культура

Регион: Европа

Тип: Аналитические статьи



Егор Рыжкин

Стажер-исследователь ЦКЕМИ НИУ ВШЭ

Разногласия между основными партиями по вопросу оказания военной помощи Украине в условиях специальной военной операции стали одной из причин развала правительственной коалиции в Италии и последующей отставки кабинета М. Драги. В Италии была запущена процедура досрочных парламентских выборов, ключевой интригой которых становится возможная победа правоцентристов, пользующихся популярностью среди избирателей.

Внешиполитическая повестка, которая продолжает оказывать влияние на расстановку сил внутри Италии, проявилась и в ходе избирательной кампании: отдельные пункты предвыборных программ отражают видение партиями будущих действий Апеннин на мировой арене. При этом ряд положений представляется нетипичным, а некоторые удачно встраиваются в общую евроатлантическую парадигму Рима.

Правоцентристская коалиция («Вперёд, Италия!», «Лига», «Братья Италии» и несколько небольших партий) — фаворит на грядущих выборах — поместила пункт, затрагивающий внешнюю политику Республики, на первое место в своей предвыборной программе и продемонстрировала изменения, которые коснулись её взглядов. С одной стороны, С. Берлускони и М. Сальвини, традиционно рассматриваемые в качестве союзников России, теперь стремятся избавиться от этой коннотации и позиционируют себя в качестве проводников евроатлантического курса — во многом такая мера направлена на укрепление доверия со стороны США и ЕС. Правоцентристы подчёркивают свою приверженность Трансатлантическому партнёрству, указывают на необходимость дальнейшей евроинтеграции, одновременно осуждая действия РФ на Украине. С другой — правая коалиция намерена сохранить приверженность

отдельным внешнеполитическим положениям, выделяющим её на итальянской партийной арене. Так, в программе идёт речь о необходимости сохранения христианско-иудейских традиций, активной защите итальянских национальных интересов, усилении борьбы с незаконной миграцией.

Однако необходимо отметить, что, несмотря на наличие единой предвыборной программы, в лагере правоцентристов сохраняются расхождения по отдельным внешнеполитическим вопросам. Аспектом возможного «внешнеполитического» раскола лагеря правоцентристов остаются сохраняющиеся разногласия вокруг украинского кризиса. Так, Джорджа Мелони превращается в апологета идеи увеличения военной помощи Украине, видя в этом возможность заручиться поддержкой партнёров в евроатлантическом сообществе накануне выборов, а также укрепить роль Италии внутри Североатлантического альянса в будущем. В свою очередь С. Берлускони и М. Сальвини продолжают стоять на прежних позициях и выступают против отправки новых вооружений для ВСУ. При этом председатель «Лиги» говорит о необходимости отмены некоторых антироссийских санкций, указывая на их вред для европейцев и итальянцев, чтобы избежать очередных обвинений в связях с российским руководством.

Таким образом, по мере приближения 25 сентября «единство» правоцентристской коалиции становится всё более призрачным, о чём постоянно говорят их противники в надежде получить дополнительную электоральную поддержку. Тем не менее целостность лагеря С. Берлускони, М. Сальвини и Дж. Мелони столкнётся с серьёзным испытанием не до парламентских выборов, а уже после высоковероятного формирования собственного кабинета, когда партии приступят к обсуждению перечисленных внешнеполитических вопросов.

Левоецентристы (Демократическая партия, Итальянская социалистическая партия, «Первая статья» и др.) также уделяют пристальное внимание внешнеполитическому аспекту своей программы. Будучи активным сторонником евроатлантического курса, Демократическая партия, во многом определяющая видение коалиции относительно дальнейшего поведения Италии на мировой арене, выступает за углубление евроинтеграции. Несмотря на то, что лагерь левоцентристов пользуется меньшей электоральной поддержкой и не смог включить в свой состав несколько партий, вероятность его раскола из-за внешнеполитических вопросов остаётся низкой. Ключевую роль в данном объединении играет Демократическая партия, способная навязать волю своим партнёрам по коалиции, противодействовать наиболее радикальным предложениям и нивелировать возможные противоречия.

На итальянском политическом поле также сохраняются два объединения, близкие к левоцентристам, но не вступающие в их ряды: «Движение пяти звёзд» Дж. Конте, объединение партий «Живая Италия» М. Ренци и «Действие» К. Календы («Третий полюс»). Внешнеполитическая повестка партийных объединений, идеологически близких к левому центру, но не желающих пока к нему присоединяться, в целом напоминает программы, подготовленные демократами и их союзниками.

Вне зависимости от исхода выборов и длительности процесса формирования нового правительства Италия сохранит верность евроатлантическим традициям, как это было на протяжении её всей республиканской истории.

ALSO ON RIAC

<p>Организация разьединенных ...</p>	<p>Начало транзита, или Иран уже не будет ...</p>	<p>Экономика РФ оказалась более ...</p>	<p>На кра</p>
<p>3 месяца назад · 1 коммент... История ООН последних десятилетий свидетельствует, что ...</p>	<p>месяц назад · 1 комментарий Многолетняя система взаимодействия власти и общества в Иране ...</p>	<p>4 месяца назад · 1 коммент... Экономика России оказалась более адаптивной к ...</p>	<p>3 месяца По мое сложил нескол</p>

0 Комментариев

 **Войти** ▼

G

Начать обсуждение...

ВОЙТИ С ПОМОЩЬЮ

ИЛИ ЧЕРЕЗ DISQUS 

Имя

Share

[Лучшие](#) [Новые](#) [Старые](#)

Прокомментируйте первым.

[Подписаться](#)[Privacy](#)[Не продавайте мои данные](#)

СЛЕДИТЬ ЗА СОБЫТИЯМИ

Связанные материалы

В поисках альтернативы: эпоха новой энергетической дипломатии Италии

Апеннины всерьез задумались о том, чтобы воспользоваться текущей конъюнктурой для увеличения своей собственной роли в южном газовом коридоре и превращения страны в газовый «хаб»

Звездопад на итальянском небосклоне

Специальная военная операция на Украине как очередной стресс-тест для политической системы Апеннинского полуострова

Италия без М. Драги: парадоксы политического кризиса на Апеннинах

Почему уходит премьер, отставки которого никто не хотел?

Теги

Италия, Выборы, Европейский союз, НАТО, Украинский кризис, Миграция

Выбор читателей

[Скрыть](#)

Встреча с послом Финляндии в России Антти Хелантера

Вопросы использования ядерного оружия в Европе обсуждены на экспертном диалоге «Россия — НАТО»

Встреча с европейскими дипломатами в резиденции посла Испании

XIV Дебаты экспертов-международников имени С.В. Картунова

Семинар РСМД и SAM «Постконфликтное урегулирование украинского кризиса: взгляды России и Турции»

[Возврат к списку](#)